HNudopManmoHHO-MeTOAUYECKHIT MaTepHAJ
no FTEOMETPHUU 8 knacc
Pexomenmyemeorit yueonuk: A.B.IToropenos, ['eomerpus 7-9 kimacc; M. «IIpocsemenney, 2014r.

l. Tema: «YeTbIpexyroJbHUKI)
IIpounraiite ciaenyromue pa3aessl 10 JAHHOU TeMe:
¢ ompeesieHNe YeTHIPEXYTOJIbHUKA,
% mapajuienorpamm;
¢ TPSAMOYTOJILHUK; pOMO; KBajparT;

X/

* Tteopema Daiteca;

X/

% CpemHsisl IMHHS TPEYrOJIbHUKA,
% Tpamnenus,
J/

%* TCOopeMa O IPOIMOPUHOHAIBHBIX OTPEC3KaXx.

3HaTh:
e Kakas (urypa Ha3bIBaeTCs YeTHIPEXYTOILHUKOM;
JIMarOHaJv YEThIPEXYrOJIbHUKA;
KaK 0003HauaeTCs YEeTHIPEXYTOIbHUK
Kakas purypa Ha3bIBaeTCsl MapajjieiorpaMMoOM;
CBOMCTBO JAMAroHajieil mapauienorpamma;
Kakasi purypa Ha3bIBaeTCs MPSIMOYTOJIbHUKOM;
Kakasi purypa Ha3bIBaeTCsi poMOOM; KBaIpaToM;
YTO Ha3bIBAOT CPEIHEN JIMHUEN TPEYrOJbHUKA
KaKkas Tpamnerys Ha3bIBaeTCs PAaBHOOOKOI;
® YTO Ha3bIBAIOT CPEIHEN JIMHUEH TPANICLIUH.
YMeTh:
®  BBINOJHATH IOCTPOCHUE YETHIPEXYTOJIbHUKA;
JI0OKa3bIBaTh TEOPEMY O AUATOHAJAX MapauIesiorpaMMma;
MePEUYUCIIUTh CBOMCTBA KBA/IpaTa;
JIoKa3bIBaTh Teopemy dasieca 1 IPUMEHTH €€ B PEILICHUE 3a/1ay;
JIOKA3bIBATh TEOPEMY O MTPONOPIIMOHATIBHBIX OTPE3KAX;
JIOKa3bIBATh TEOPEMY O CPEHEN JIMHUU TPANIEIUU U IPUMEHATH €€ B PEIICHUE 3a1a4.

ITpumep:
[Tepumerp napamnenorpamma ABCD pasen 10 cm. Halinqute nnuny nuaronanu BD, ecnu
nepumetp TpeyronbHuka ABD pasen 8 oM.

Pemenue:
B C

|
A y D

Pagco =2 (AB + AD), nootomy AB + AD = % Papcp = % 10 cm =5 cMm.

Papp= AB+AD+BD=8cm.BD=8cm—(AB+AD)=8cm—5cm=3 cm.

OtBert: 3 cM.

ITpumep:

Jlokakute, 4TO €CIM IUaroHajb MapaienorpaMmma sSBisieTcsi OUCCEKTPUCOM €ro YIiioB, TO OH
SIBJISIETCSI POMOOM.

Pemenue: B c




[Tycts AC — OuccekTpuca u Auarosans B napaienorpamme ABCD, torna 2 ABC=2 CAD
£ BCA=£ CAD ( kax nakpecrt aexauiue yrisl, BC || AD, AC — cexymas.

torna, £ BAC=4 BCA, a 3naunt AABC — paBHoOenpennsiii, AC — ocaoBanue; AC = BC.
ITo croiicTBy mapamienorpamma AB = CD, BC = AD, kak IpOTHBOIIOJIOKHBIE CTOPOHBI.
[Tonyunmu, Bce croponsl mapauienorpamma ABCD pasnsl, 3Hauutr ABCD — pom6.

Boinosnure 3a1anus mo teMe «YeTbIpEXyroJbHUKN»

3amanue Ne 1
Boruucnute rpagycHble Mephl OCTPBIX YIJIOB MHPSIMOYTOJIBHOTO TPEYrOJIbHUKA, €CIHU
W3BECTHO, YTO OJMH U3 HUX Ha 28° menbIIE JIPyroro.

3amanue Ne 2

ABCJI — mapannenorpamm, rie yroi [ paBexn 130°,
AC — nuaronaine napamienaorpamma. Yroia BCA = 15°.

Boruncnute rpanycusie mepsl yriioB ABC u AC/I.

Samganue Ne 3
[Tepumerp mapamienorpaMma paBeH 30cM.
BrrurcnuTe IIMHBI CTOPOH MapauiesiorpaMma, eCIi OJHa U3 HUX Ha 3 ¢M OOJIbIIe IPYTOu.

3ananue Ne 4
Ha puaronann MT npsmoyroneanka KMPT otnoxensl paBubie oTpe3ku MA u TB.
Hokaxwure:
a) paBeHCTBO TpeyroasHukoB KMA u TBP
0) uto uerbipéxyroabHuk KAPB sBisercs napaiienorpaMmMoM.

3amganue Ne 5
Juaronanu pomb6a paBHbl 12 cM u 18 cM. CepeanHbl €ro CTOPOH IOCIENI0BATEIbHO
COEJIMHEHBI OTPE3KaMHU.
a) Beraucnure nepumerp 00pa3oBaBIIerocs YeTIPEXYTOIbHUKA.
0) Omnpenenute BUJ 3TOTO YETHIPEXYTOJIbHUKA.

3aganue Ne 6

Beicora npsimoyronsHo# Tpanenuun ABC/I paBHa 8 cM, meHbiee ocHoBanue Bl — 10 cwm,
Yrox CJIA pasen 45°.
Beruncnure JMHy cpeqHel TMHUY TPanelyH.

Tema: «Teopema Ilugaropa»

IIpounraiite ciaeayrolmue pa3aeisl 10 JaHHOU TeMe:
¢ KOCHHYC yTJIa,
% Tteopema [ludaropa;
¢ TIEPICHIUKYISAP U HAKIIOHHAS,
** COOTHOILEHHS MEXTy CTOPOHAMH U YIIIaMHU B MPSIMOYTOJILHOM TPEYTOJIbHHKE.
3HATh:
® OT Yero 3aBUCUT KOCUHYC YIJIa;
® KaK BBIPAXKAETCs KATET NPSAMOYTOJIbHOIO TPEYTOJIbHUKA Yepe3 TUIIOTEHY3Y U
® OCHOBHBIE TPUTOHOMETPUUECKHUE TOKIECTBA;
YMers:

e JIaTh OIpe/eTeHNe KOCUHYCa yTJa;

2



e J10Ka3bIBaTh Teopemy [ludaropa u mpuMeHsTh €€ npu peleHu  3a1a4;
® JI0Ka3bIBaTh HEPABEHCTBO TPEYTrOJbHUKA.

[Tpumep:
VY npsIMOYToJILHOTO TPEyrojbHUKA 3a/1aHbl KateTbl @ = 3 u b = 4. Haiinute runorenysy.
Pemenne:

b

ITo teopeme [udaropa ¢ = a® +b?% ¢ =Va?2 + b2, ¢ =9 + 16 =25 =5

Ortser: 5

ITpumep:
CropoHsl IpsAMOYTroJibHUKA paBHbI 12,4 u 26.Haiinute yron Mex1y AMaroHaIsiMu.
Penienue:
A
D
B
0 c
o p)
AD=lac=24 _¢o.Bp=1oc=2_13
2 2 2 2
; o)
tg ZABD = 22 _ 62 0.4769
BD 13
Tax uto ZABD =25°30". ZABC =2/ABD =51°.
OtseT: 51°.

Boimoannre 3aganus no reme «Teopema Indaropa»
3amganue Ne 1

Brruncnute [UIMHY AMAaroHaau NpsMOYTOJbHUKA, €CIIM OJIHA €r0 CTOPOHA paBHa § CM, a
nepumerp — 46 cMm.

3aganue Ne 2
BbokoBasi ctopona paBHOOOKO# Tpanernuu paBHa 10 cMm, 6ombinee e€ ocHoBanue — 17 cMm,
BBICOTA — 8 CM.
Brerunciure:
a) ITMHY MPOEKIMU O0OKOBOW CTOPOHBI Tpareluu Ha OoJibiiiee €€ OCHOBAHHE,
0) nmepuMeTp Tpaneuuu.
3amanue Ne 3
BreruncnuTe AnuHy IUaroHanw MpSMOYTOJIbHUKA, €CIM €ro MepuMeTp paBeH 46 cM, a
OJlHa CTOpPOHA — 8 CM
3ananue Ne 4
BbokoBas cropona u GonbIiliee OCHOBaHHUE PaBHOOOKOH Tparenuu paBHbI COOTBETCTBEHHO
10 cMm u 17 cMm. BoicoTa e€ paBHa 8 cM.
Boeruucnure:
a) JUTMHY TPOEKIIUY JUATOHATU Tpareluy Ha OOJbIlee OCHOBAHUE;
0) cuHyc yria, 00pa30BaHHOTO JUATOHAJBIO TPATICIIUU U OOJIBIITUM OCHOBAHUEM.



Tema: «/lekapTOBBI KOOPAMHATHI HA IJIOCKOCTH»
[IpounTaiite cneayromue pa3aeisl Mo JaHHOW TeMeE:
% ompeleNieHHe JIeKapTOBBIX KOOP/ANHAT;

X/

*%* KOOpPIAHWHATHI CEPCANHBI OTPE3KA,

X/

¢ pacCTOSIHUE MEXIY TOUKaMH;

X/

¢ YpaBHEHHUE OKPYXHOCTH;
% ypaBHCHHE MPSIMOIA;
¢ rpaduK JUHCHHON (YHKIUH,
¢ ompenelieHHe CHHYCa, KOCHHYCA U TAHT'€HCa JIF000ro yria.
3HaTh:

® Kak OMpEeIIIOTCS KOOPIUHATHI TOUKH;

e (opMmymny AN KOOPIUHAT CEPEANHBI OTPE3Ka,

® YTO TaKoe ypaBHEHHUE (PUTYPHI B IEKAPTOBBIX KOOPAMHATAX.
YMersb:

® HAXOAUTh KOOPAWHATHI CCPCAUHBI OTPE3Ka,

® HAXOJUTh PACCTOSHHUE MEXKIY TOUKAMMU;
® BBIBOAWTH (DOPMYITY JJIS PACCTOSHUS MKy TOUKAMH,
® BBIBOJIUTh YPABHEHHUE OKPYKHOCTH.

[Tpumep:

Hansl Tpu Touku A(4;-2), B(1;2), C(-2;6). Haitnure paccrosiHie MEXAY STUMH TOUKaMH,
B3SITBIMU IIOTIAPHO.
Pemennue:

Pacctoanne mexay touxkamu A(xpy;) u B(x2)2) BeumcIdeTca
o popMmyIe:

[ \) _ { b
AB =y(xy —x; )" +(v3 —»1 )" : B HameM cayuae

AB=(4-1P+(-2-2P =9+16 =425 =5

%

AC = \/"(4+ 2F +(-2-6) =+/36+64 =4/100 =10;

BC=(1+2P +(2-6) =0+16 =25 =5
Oteer: AB=5: AC=10: BC=5.

ITpumep:
Kaxwne u3 Touek (1: 2), (3: 4), (-4: 3), (0 5) (6 -1) mexar Ha
OKPY’KHOCTH, 3aJaHHOH ypaBHEHHEM x*+y =252
Pewenne:
[ToxcTaBHEM KOOPIHHATEI BCEX TOUSK B YPABHEHHE OKPYKHOCTH:
1§0(15:2) 12+22=25- HEBEPHO.
2)(3:4), 32 + Jf2 = 25 - BepHO.
3) (0: 5). 0° + 52=25 - BEPHO.
4) (5:-1). 5° + (- 1)2 = 25 - HeBepHO.
5) (-4: 3). (- 4) +32=25 - BEPHO.
3mayntr Toukm (3: 4), (0: 5), (-4: 3) mexar Ha ZJAHHOM
OKPYKHOCTH.

BolinoaHuTe 3aJaHUs 10 TEME ((Z[eKapTOBbI KOOPAMHATHI HA IJIOCKOCTH»



Samanue Ne 1

Han otpe3ok MK, M (6; - 2), K9- 2;4).

a) Berancnure iy otpeska MK

6) Ioctpoiite otpe3ok M1K; , cummeTpuunblii oTpe3ky MK oTHOCHTENBHO OCH OpIUHAT.
Onpenenure By yeThipéxyroipauka K K; M M.

3amanue Ne 2
3anumuTe ypaBHEHHUE OKPYKHOCTHU C IICHTPOM B Hayalile KOOPJIMWHAT, IPOXOIAIICH depe3
Touky A (-2;4)

3amanue Ne 3
Touku A (4; -1), B(2;4), C (0; -1) sBnstorcs BepminHamu napasuienorpamma ABCL.
Haiinure koopauHaTel BepuiuHbl /1.

Tema: «/IBuskeHue»

[IpounTaiite cieayromue pa3aeisl Mo JaHHOW TeMe:
% mpeobpazoBanue GUryp;

X/

** CBOMCTBA IBWXEHUIL,
¢ CHMMETPHUsS OTHOCHUTEIILHO TOYKH, MIPSMOM;
¢ TmapaJuIeIbHBIN IEPEHOC M €ro CBOMCTRA,
¢ COHOIIPABICHHOCTbH MOJYIPSIMbIX;
¢ PpaBeHCTBO QUTYp.
3HaTh:
® Kakoe MpeoOpa3oBaHUE HA3BIBACTCS ABUIKEHUEM;
e Kakas (urypa Ha3bpIBaeTCs LEHTPATbHO-CUMMETPUYHOI;
® CBOIICTBa MapaJUIeIbLHOTO IEPEHOCA;
® UTO Takoe och cuMmmeTpun Gurypsl. [IpuBectu npumep;

e Kakue (QUTYpHI HA3bIBAIOT PABHBIMHU.

® CPOHUTHb CUMMETPHUHYIO (PUTYPY OTHOCUTEIBHO IPSMO;

® HAXOJUTb PACCTOSIHHE MEXIY TOUKaMU,

®  BBIBOJUTH (hOPMYITy AJISl PACCTOSTHUS MEXKY TOUKAMHU;
BBIBOJIUTh YPaBHEHUE OKPY>KHOCTH.

ITpumep:
Yetoipexyronsuuk ABCD — napannenorpavm. Cpean sry-

ueit AB, BA, BC, CB, CD, DC, AD, DA na3zoBute napsi
OJMHZKOBO H NIPOTHBONO/NOKHO HAMPARAEHHBIX JTyyeii.

A B

\ \ D
Onunakoso nanpaesnenHeic 1y4uu: AB u CD; BA u DC;
AB u CD; BA u DC.

[TpoTusononoxuo HanpasaexHbie ayuu: AB ¥ BA; BCuCB; CD u
DC; AD u DA; AB uDC; BA uCD,

Pemenue:

Tema: «BexkTopbi»



[Ipouwnraiite cienyromue pas3aeisl 10 JaHHON TeMeE:

X/

«» a0CoJIIOTHAs BEIMYMHA U HaIpaBJICHUE BEKTOPA,

X/

%* KOOpJAWHATHI BEKTOPA,

X/

*%* CJIO’KCHHE BCKTOPOB,

X/

¢ YMHOXXCHHE BEKTOpa Ha YHCIIO;
¢ CKaJsIPHOE MPOMU3BEICHUEC BEKTOPOR.
3HaTh:
® YTO TaKOE BEKTOD;
® YTO Takoe a0COJIOTHAS BEJIMYHMHA BEKTOPA;
® YTO TaKO€ KOOPJAMHATA BEKTOPA;

® KaKHC BCKTOPBI HA3BIBAIOT KOJIJIMHCAPHBIMHU.

® HAXOAUTh CYMMY BEKTOPOB,

® HAXOAUTh Pa3HOCTh BEKTOPOB,

® YMHOX>AaTb BEKTOP Ha YHCIIO,

®  BBIIOJHATH Pa3IOKCHHUEC BEKTOPA 110 IBYM HCKOJUIMHCAPHBIM BECKTOPAM.

[Tpumep:

Hau H TPeYTONbHAK ABC. Haiiaute 2 CYyMMY B Bex'ropos
I)AC’ u CB;2) AB u CB ; 3)ACuAB 4) CA u CB

Pemenne:
B B
A C A
A A c
1) AB = AC+CB
2)BC1 = CB 3)AD=AC+AB
AC1 = AB+CB 4)CD=CA+CB

BoinosnuTe 3a1anus mo reme «/Ipuxxenue. Bekroposn»
3amaune Ne 1
Han otpeszok AB, A (-4; -3), B(2;5). Iloctpoiite otpe3ok AiBji, cummerpuunsblii oTpe3ky AB

OTHOCHTEJIbHO OcH abcuucc. OnpenaenuTe BU YeThIPEXYTOJIbHUKA.

3amaune Ne 2



Touku K (3; -3), M(-5;1), P(-3;5) sBastorcst Bepmmaamu napauienorpamma KMPT. Hanummre
ypaBHEHUE IIPSMOH, Ha KOTOPOM JIexkuT auaroHans MT.

3ananue Ne 3
Hauepture nBa npou3sBosibHbIX BekTopa AB 1 AC
OTtnoxure OT TOUKU A BEKTOp, paBHblil 2 * AB + BC

3aganue Ne 4

Hansl Touku K(2;1), M(0;5), P (-1; -3), T(-3;1)

a) Jlokaxure, uro KM = PT

6) Berurcinre koopauHaTs Bektopa 0,5KM + TK

B) Beruncnure abCoMOTHYIO BennInHy BeKTopaPT



